
Perils of Perception | 2017

© 2016 Ipsos. All rights reserved. Contains Ipsos' Confidential and Proprietary information and may 

not be disclosed or reproduced without the prior written consent of Ipsos.

1

2017

PERIGOS DA

PERCEPÇÃO



PERILS OF PERCEPTION | 2016 2

Estes são os resultados mais  

recentes da pesquisa Ipsos 

Perigos da Percepção. 

Os dados mostram como as 

pessoas, em 38 países, estão 

equivocadas sobre algumas 

questões-chave e 

características da população 

de seus próprios países.

NÃO SÃO

PERCEPÇÕES

REALIDADES…

SÃO TÃO RUINS

…AS COISAS NÃO

QUANTO PARECEM…
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TAXA DE HOMICÍDIOS
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q -42%

q -11%

u 0%

q -60%

q -39%

q -31%

q -11%

q -9%

q -46%
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África do Sul

México

Brasil

Peru

Índia

Argentina

Indonésia

Israel

Estados Unidos

Suécia

Colômbia

Itália

Nova Zelândia

França

Dinamarca

Holanda

Sérvia

Espanha

Austrália

Hong Kong

Canadá

Grã-Bretanha

Bélgica

Polônia

Hungria

Noruega

Singapura

Japão

Alemanha

China

Você acha que a taxa 

de homicídios no seu 

país é maior, menor ou 

quase igual à de 2000?

Apenas uma minoria de 

pessoas em boa parte dos 

países do estudo pensa que a 

taxa de homicídios diminuiu 

em seu país desde 2000, 

apesar de ser verdade na 

maioria dos países. A taxa 

global em todos esses países 

diminuiu em 29%.

% realidade

(-29%)País

Não sei
(média = 15)(média = 30)

MenorQuase a mesmaMaior

(média = 7)(média = 46)

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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MORTES POR

ATAQUES TERRORISTAS
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p 123 270
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p 24 41

q 4322 3468

q 311 62

p 1 77

q 51 36

q 10138 8174

q 554 523

q 7 6

q 6 5

q 7 0
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q 348 8

p 7 10

p 2 3

p 438 814

q 31 12
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q 60 4
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p 1218 2803
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q 5 0

q 7 0

q 158 0

p 171 798

q 4 0

u 0 0

q 8222 110
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França

Turquia

Bélgica

Filipinas

Grã-Bretanha

Noruega

Alemanha

Índia

Indonésia

Austrália

Suécia

Coreia do Sul

Brasil

Estados Unidos

Canadá

Holanda

Dinamarca

Israel

Malásia

Colômbia

Itália

Espanha

Japão

Rússia

África dos Sul

Chile

Singapura

Polônia

Argentina

China

Hong Kong

Nova Zelandia

Peru

Hungria

(average = 19)(média = 33)
No período de 15 anos após 

os ataques de 11 de 

setembro (2002-2016), você 

acha que houve mais, 

menos ou o mesmo número 

de mortes por ataques 

terroristas no seu país em 

comparação com o período 

de 15 anos antes do 11 de 

setembro (1985-2000)? O 

período de 15 anos após os 

ataques de 11 de setembro 

que estamos pedindo para 

você pensar é de 2002 a 

2016 e não inclui 2017.

Poucas pessoas, na maioria dos 

países, pensam que as mortes por 

ataques terroristas são menores 

nos últimos anos, apesar de ser o 

caso na maioria dos países.

Oficial
1985 -

2000(average = 14)(média = 34)

Oficial
2002 -

2016

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

País

Não seiMenorQuase a mesmaMaior

http://perils.ipsos.com/
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IMIGRANTES

PRESIDIÁRIOS
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+32%

+31%

+28%

+27%

+25%

+25%

+23%

+22%

+21%

+21%

+20%

+19%

+18%

+18%

+18%

+17%

+16%

+16%

+16%

+15%

+14%

+14%

+14%

+13%

+12%

+11%

+11%

+11%

+9%

+8%

+8%

+3%

+2%

+1%

+1%

-14%

-46%

De cada 100 

presidiários no seu país, 

quantos você acha que 

nasceram num país 

estrangeiro?

A maioria dos países 

superestima a proporção de 

imigrantes que fazem parte da 

população carcerária. 

Holanda, África do Sul, 

Indonésia e os EUA, 

particularmente foram os que

mais superestimaram o

número.

Holanda

África do Sul

França

Estados Unidos

Nova Zelândia

Argentina

Grã-Bretanha

Peru

Austrália

Singapura

México

Dinamarca

Rússia

Brasil

Chile

Philippines

Noruega

Índia

Indonésia

Colômbia

Itália

Japão

Alemanha

Turquia

Espanha

Polônia

Hungria

China

Bélgica

Sérvia

Coreia do Sul

Israel

Malásia

Suécia

Montenegro

Hong Kong

Arábia Saudita

Palpite

médio

(28)

Realidade

(15)País para mais% diferençapara menos

51 19.1

37 6.3

49 21.7

32 5.2

27 1.9

31 6.2

34 11.8

24 2.1

40 18.7

30 9.9

21 1.2

47 28.0

23 4.3

18 0.4

21 3.4

17 0.4

50 33.8

17 1.5

16 0.6

15 0.8

48 34.4

19 5.6

45 31.3

16 2.1

40 28.2

12 1.0

16 4.9

11 0.4

54 45.0

11 3.5

11 3.5

42 38.9

31 29.1

32 30.9

16 15.1

16 29.9

26 72.0

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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GRAVIDEZ NA

ADOLESCÊNCIA
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+41

+40

+39

+39

+34

+34

+31

+30

+27

+26

+25

+24

+23

+22

+19

+18

+18

+17

+17

+17

+16

+16

+15

+15

+15

+14

+14

+13

+11

+11

+11

+10

+10

+10

+8

+8

+7

para mais

Palpite

médio

(23)

Realidade

(2)

Qual porcentagem de 

mulheres e meninas de 

15 a 19 anos, em seu 

país, você acha que dão 

a luz a cada ano?

% diferençapara menos

Todos os países superestimam 

os partos de adolescentes – e  

muitos estão bem equivocados, 

na América Latina e África do 

Sul.

Mas, mesmo países com níveis 

muito baixos de gravidez na 

adolescência, superestimam 

bastante: por exemplo, as taxas 

da realidade são menores que 

1% no Canadá e França, mas 

canadenses e franceses 

chutaram 20%.

Brasil

África do Sul

Colômbia

México

Peru

Philippines

Argentina

Chile

Japão

Malásia

Indonésia

Índia

Turquia

Estados Unidos

Canadá

Rússia

Grã-Bretanha

França

Austrália

Nova Zelândia

Itália

Hungria

Alemanha

Montenegro

Polônia

Bélgica

Espanha

Sérvia

Holanda

China

Singapura

Suécia

Israel

Hong Kong

Coreia do Sul

Dinamarca

Noruega

48 6.7

44 4.4

44 4.9

45 6.2

39 4.8

40 6.3

37 6.4

35 4.8

27 0.4

27 1.4

30 4.9

26 2.3

26 2.7

24 2.1

20 0.9

20 2.3

19 1.4

18 0.9

18 1.2

19 2.3

17 0.6

18 1.8

16 0.6

16 1.2

16 1.3

15 0.8

15 0.8

15 1.9

12 0.4

12 0.7

11 0.4

11 0.6

11 0.9

10 0.3

8 0.2

8 0.4

8 0.6

País

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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E AUTISMO

VACINAS 
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19%
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16%
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14%

14%
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30%

36%
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35%

35%

35%

33%

40%

24%

51%

32%

50%

36%

48%

35%
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52%

23%

38%

48%

39%

32%

31%

31%

44%

38%

28%

47%

27%

63%

36%

40%

35%

28%

42%

51%

39%

26%

20%

22%

34%

34%

36%

39%

34%

52%

25%

45%

28%

42%

32%

45%

52%

31%

30%

59%

45%

35%

45%

52%

53%

53%

42%

48%

58%

39%

59%

25%

52%

49%

54%

62%

48%

40%

53%

País

% acreditam % não acreditam% não sabem

Você acha que a 

seguinte afirmação é 

verdadeira ou falsa?

“Algumas vacinas 

causam autismo em 

crianças saudáveis.”

Quase seis em cada dez

pessoas em todos os países 

dizem que não têm certeza 

ou acreditam que existe uma 

ligação entre vacinas e 

autismo em crianças 

saudáveis, apesar de a 

reivindicação ser 

amplamente desacreditada. 

Montenegro e Índia

acreditam bastante nisso.

Montenegro

Índia

Turquia

África do Sul

Malásia

Israel

Philippines

Sérvia

Suécia

Arábia Saudita

Indonésia

Hong Kong

Dinamarca

Singapura

Grã-Bretanha

Estados Unidos

China

Coreia do Sul

Noruega

Polônia

França

Peru

Canadá

Chile

Nova Zelândia

Colômbia

Itália

México

Rússia

Austrália

Japão

Alemanha

Holanda

Brasil

Argentina

Hungria

Bélgica

Espanha

(média = 20) (média = 42)(média = 38)

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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DIABETES
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+38%

+38%

+37%

+35%

+34%

+33%

+33%

+31%

+30%

+30%

+29%

+29%

+27%

+27%

+27%

+26%

+25%

+25%

+25%

+25%

+24%

+24%

+23%

+23%

+23%

+22%

+22%

+22%

+21%

+21%

+21%

+20%

+18%

+16%

+16%

+15%

+15%

+11%

para mais

Palpite

médio

(34)

Realidade

(8)

De cada 100 pessoas 

com idades entre os 20 e 

os 79 anos no seu país,

quantas você acha que 

sofrem de diabetes?

% diferençapara menos

As pessoas em todos os 

países superestimam a 

extensão da diabetes em seu 

país, sendo que alguns 

pensam que quase a metade 

de suas populações sofrem da 

doença.

Philippines

Índia

Brasil

Peru

Indonésia

África do Sul

Chile

México

Argentina

Itália

Malásia

Colômbia

Turquia

Austrália

Hungria

França

Bélgica

Polônia

Coreia do Sul

Singapura

Alemanha

Israel

Espanha

Estados Unidos

Canadá

Grã-Bretanha

Arábia Saudita

Sérvia

Japão

Nova Zelândia

Holanda

Hong Kong

Montenegro

China

Dinamarca

Suécia

Rússia

Noruega

45 7

47 9

47 10

42 7

40 7

41 8

43 10

47 16

36 6

35 5

47 18

39 10

40 13

32 5

34 7

31 5

30 5

31 6

29 4

35 11

31 7

31 8

31 8

34 11

30 7

27 5

42 20

32 10

27 6

28 7

26 6

28 8

29 11

26 10

23 7

20 5

24 9

17 6

País

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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AÇÚCAR
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58%

20%

12%

12%

12%

10%

10%

10%

9%

8%

8%

8%

8%

7%

5%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

Em quais 3 desses países 

você acha que as 

pessoas consomem mais 

açúcar por pessoa? 

Classifique suas 

respostas em ordem, 

usando o número 1 para 

indicar o país onde as 

pessoas consomem mais 

açúcar por pessoa.

Os Estados Unidos são 

corretamente vistos como o 

país com maior consumo de 

açúcar, mas alguns países são 

mencionados apesar de 

estarem mais abaixo no 

ranking, como Grã-Bretanha e 

França.

Estados Unidos

Grã-Bretanha

Alemanha

França

China

México

Canadá

Brasil

Austrália

Itália

Índia

Turquia

Rússia

Espanha

Japão

Indonésia

Bélgica

Arábia Saudita

Argentina

Malásia

Holanda

Hong Kong

Suécia

Colômbia

África do Sul

Nova Zelândia

Dinamarca

Chile

Coreia do Sul

Polônia

Singapura

Peru

Hungria

Israel

Noruega

126 1

93 6

103 2

69 16

51 24

93 7

89 8

48 25

96 4

58 18

5 35

35 28

20 32

70 15

57 20

15 33

95 5

81 12

73 14

33 29

103 3

54 22

86 9

36 27

42 26

83 11

75 13

59 17

31 31

57 19

32 30

56 21

51 23

15 34

83 10

Gramas per 

capita por dia Rank% menções de cada país no top 3 entre os participantesPaís

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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69%

65%

62%

60%

56%

56%

54%

54%

52%

51%

49%

48%

47%

45%

42%

42%

40%

40%

37%

37%

36%

35%

35%

34%

34%

33%

25%

22%

22%

18%

15%

15%

4%

Em quais 3 desses países 

você acha que as 

pessoas consomem mais 

açúcar por pessoa? 

Classifique suas 

respostas em ordem, 

usando o número 1 para 

indicar o país onde as 

pessoas consomem mais 

açúcar por pessoa.

Os Estados Unidos, o Canadá 

e Nova Zelândia são os mais 

propensos a adivinhar 

corretamente que os Estados 

Unidos são o maior 

consumidor de açúcar por 

pessoa.

Estados Unidos

Canadá

Nova Zelândia

França

Israel

Austrália

Espanha

Colômbia

África do Sul

Itália

Suécia

Argentina

Japão

Rússia

Bélgica

Dinamarca

Peru

Chile

Hong Kong

Singapura

Brasil

México

Coreia do Sul

Alemanha

Polônia

China

Indonésia

Turquia

Índia

Malásia

Arábia Saudita

Hungria

126 1

89 8

93 6

83 11

69 16

15 34

96 4

70 15

36 27

42 26

58 18

86 9

73 14

57 20

20 32

95 5

75 13

56 21

59 17

54 22

32 30

48 25

93 7

31 31

103 2

57 19

51 24

15 33

35 28

5 35

33 29

81 12

51 23

Gramas per 

capita por dia Rank% de pessoas em cada país que adivinharam os EUA como número 1País

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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84%

83%

73%

70%

68%

68%

65%

64%

62%

62%

60%

58%

57%

56%

56%

55%

52%

51%

50%

49%

48%

47%

46%

44%

43%

42%

40%

40%

37%

37%

31%

27%

20%

Em quais 3 desses 

países você acha que as 

pessoas consomem 

mais açúcar por pessoa? 

Classifique suas 

respostas em ordem, 

usando o número 1 

para indicar o país onde 

as pessoas consomem 

mais açúcar por pessoa.

% das pessoas que escolheram seu próprio país no top 3

O México é o que mais 

indicou seu próprio país nos 3 

maiores consumidores de 

açúcar no mundo, seguido de 

perto pelos EUA.

México

Estados Unidos

Grã-Bretanha

Malásia

Austrália

Canadá

Brasil

Chile

África do Sul

Índia

Alemanha

Indonésia

Turquia

Nova Zelândia

França

Dinamarca

Argentina

Israel

Espanha

Hungria

Rússia

Suécia

Arábia Saudita

Itália

Coreia do Sul

Peru

China

Colômbia

Bélgica

Polônia

Singapura

Japão

Hong Kong

País

93 7

126 1

93 6

33 29

96 4

89 8

48 25

59 17

42 26

5 35

103 2

15 33

35 28

83 11

69 16

75 13

73 14

15 34

70 15

51 23

20 32

86 9

81 12

58 18

31 31

56 21

51 24

36 27

95 5

57 19

32 30

57 20

54 22

Rank

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

Gramas per 

capita por dia

http://perils.ipsos.com/
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43%

31%

28%

19%

16%

12%

10%

8%

8%

7%

6%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

10.12 7

8.82 13

11.03 3

10.66 6

11.5 2

10.71 5

5.26 28

7.56 18

9.25 11

9.7 8

7.32 21

9.09 12

5.78 26

8.68 15

7.3 22

9.64 9

8.1 16

10.88 4

7.55 19

9.33 10

5.97 25

12.6 1

7.93 17

4.38 30

7.16 23

8.7 14

6.56 24

7.38 20

1.45 35

2.86 32

3.07 31

5.38 27

4.52 29

1.79 34

2.62 33

0.09 37

0.09 37

0.52 36

Rússia

Estados Unidos

Alemanha

Grã-Bretanha

França

Polônia

México

Itália

Espanha

Austrália

Brasil

Sérvia

China

Holanda

Suécia

Dinamarca

Canadá

Hungria

Japão

Coreia do Sul

Noruega

Bélgica

Argentina

Colômbia

Chile

Nova Zelândia

Montenegro

África do Sul

Turquia

Hong Kong

Índia

Peru

Philippines

Singapura

Israel

Arábia Saudita

Indonésia

Malásia

Rank

Litros de álcool 
puro per capita 

por anoEm quais 3 desses países 

você acha que as 

pessoas consomem mais 

álcool por pessoa? 

Classifique as suas 

respostas em ordem, 

usando o número 1 para 

indicar o país onde as 

pessoas consomem mais 

álcool por pessoa.

% menções de cada país no top 3 entre os participantes

A Rússia é vista como a nação 

que mais bebe no mundo, 

quando na realidade está 

apenas no 7º lugar, entre os 

nos 38 países. Poucas pessoas 

escolheram a Bélgica, a 

verdadeira campeã.

País

mencionado

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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12.6 1

7.55 19

7.32 21

4.38 30

8.82 13

0.52 36

1.79 34

11.5 2

9.7 8

4.52 29

11.03 3

10.66 6

8.7 14

5.38 27

8.1 16

1.45 35

10.12 7

7.93 17

5.26 28

7.56 18

9.25 11

7.16 23

7.38 20

2.86 32

3.07 31

2.62 33

0.09 37

10.71 5

5.78 26

9.64 9

9.33 10

10.88 4

6.56 24

7.3 22

5%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

*%

*%

*%

*%

*%

*%

*%

*%

Em quais 3 desses 

países você acha que as 

pessoas consomem 

mais álcool por pessoa? 

Classifique as suas 

respostas em ordem, 

usando o número 1 

para indicar o país 

onde as pessoas 

consomem mais álcool 

por pessoa.

Até mesmo os belgas não se 

escolheram como os maiores 

consumidores de álcool 

(apenas 5%).

País % de pessoas em cada País adivinhando a Bélgica era o #1 

Bélgica

Japão

Brasil

Colômbia

Estados Unidos

Malásia

Singapura

França

Austrália

Philippines

Alemanha

Grã-Bretanha

Nova Zelândia

Peru

Canadá

Turquia

Rússia

Argentina

México

Itália

Espanha

Chile

África do Sul

Hong Kong

Índia

Israel

Indonésia

Polônia

China

Dinamarca

Coreia do Sul

Hungria

Montenegro

Suécia

Rank

Litros de álcool 
puro per capita 

por ano

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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62%

60%

59%

59%

58%

54%

53%

53%

50%

49%

49%

49%

47%

41%

36%

35%

35%

34%

32%

29%

28%

26%

25%

25%

23%

21%

16%

13%

13%

10%

6%

6%

5%

4%

4%

Em quais 3 desses 

países você acha que as 

pessoas consomem 

mais álcool por pessoa? 

Classifique as suas 

respostas em ordem, 

usando o número 1 

para indicar o país 

onde as pessoas 

consomem mais álcool 

por pessoa.

Dinamarca, Grã-Bretanha, 

Polônia, Rússia e Austrália têm 

fortes autoimagens como 

nações beberronas, com cerca 

de seis em cada dez 

escolhendo seu próprio país 

como um dos 3 maiores 

consumidores de álcool.

País % das pessoas que escolheram seu próprio país no top 3

Dinamarca

Grã-Bretanha

Polônia

Rússia

Austrália

Coreia do Sul

Estados Unidos

Chile

México

Hungria

Brasil

África do Sul

Sérvia

França

Alemanha

China

Colômbia

Nova Zelândia

Espanha

Peru

Montenegro

Canadá

Philippines

Índia

Argentina

Bélgica

Suécia

Itália

Turquia

Israel

Japão

Hong Kong

Singapura

Indonésia

Malásia

9.64 9

10.66 6

10.71 5

10.12 7

9.7 8

9.33 10

8.82 13

7.16 23

5.26 28

10.88 4

7.32 21

7.38 20

9.09 12

11.5 2

11.03 3

5.78 26

4.38 30

8.7 14

9.25 11

5.38 27

6.56 24

8.1 16

4.52 29

3.07 31

7.93 17

12.6 1

7.3 22

7.56 18

1.45 35

2.62 33

7.55 19

2.86 32

1.79 34

0.09 37

0.52 36

Rank

Litros de álcool 
puro per capita 

por ano

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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+12%

+1%

0

-1%

-6%

-9%

-10%

-11%

-11%

-12%

-13%

-14%

-14%

-14%

-15%

-15%

-16%

-17%

-17%

-18%

-18%

-19%

-19%

-20%

-22%

-23%

-26%

-28%

-28%

-28%

-29%

-29%

-32%

-35%

-41%

Palpite

médio

(53)

Realidade

(70)
Quando perguntado 

em uma pesquisa em 

seu país, de cada 100 

pessoas, quantas você 

acha que consideram a 

própria saúde muito 

boa ou boa?

47 35

58 57

54 54

38 39

56 62

56 65

48 58

65 76

48 59

55 67

56 69

52 66

53 67

57 71

57 72

61 76

54 70

41 58

63 80

57 75

56 74

38 57

55 74

48 68

59 81

35 58

55 81

42 70

61 89

48 76

56 85

59 88

55 87

55 90

39 80

País

Japão

Philippines

Peru

Rússia

México

Alemanha

Polônia

Noruega

Chile

França

China

Itália

África do Sul

Espanha

Dinamarca

Holanda 

Índia

Hong Kong

Israel

Argentina

Bélgica

Hungria

Grã-Bretanha

Turquia

Suécia

Sérvia

Singapura

Brasil

Canadá

Colômbia

Austrália

Estados Unidos

Malásia

Nova Zelândia

Coreia do Sul

Quase todos os países 

pensam que as pessoas 

relatam a própria saúde muito 

pior do que elas realmente 

dizem em pesquisas –

principalmente na Coreia do 

Sul e Nova Zelândia.

para mais% diferençapara menos

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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+26%

+24%

+18%

+17%

+16%

+16%

+11%

+10%

+10%

+9%

+7%

+7%

+5%

+5%

+5%

+4%

+4%

+4%

+3%

+2%

+1%

+1%

0 

0

-3%

-7%

-8%

-10%

-11%

-16%

-17%

-30%

-36%

Palpite

médio

(20)
Realidade

(17)De cada 100 mortes de 

mulheres e meninas com 

idades entre 15 e 24 

anos em seu país, 

quantas você acha que 

foram por suicídio?

País

África do Sul

Brasil

México

Peru

Colômbia

Philippines

Itália

Turquia

Estados Unidos

França

Sérvia

Chile

Argentina

Canadá

Montenegro

Israel

Rússia

Dinamarca

Hungria

Grã-Bretanha

Alemanha

Bélgica

Espanha

Polônia

Austrália

Suécia

Holanda

Noruega

Nova Zelândia

Singapura

Japão

Coreia do Sul

Hong Kong

Há uma divisão de opiniões  

sobre a proporção de mortes 

por suicídio entre mulheres 

jovens – alguns países 

superestimam enormemente 

(África do Sul e Brasil), alguns 

são bastante próximos. Os 

que subestimam 

enormemente o problema em 

seu país são Hong Kong e 

Coreia do Sul.

para mais% diferençapara menos

26 0.6

29 4.3

25 7.3

23 6.2

23 7.2

20 3.5

20 9.5

20 9.6

23 12.9

27 17.7

11 4.1

22 14.9

18 12.7

26 21.2

11 6.3

15 10.8

16 11.8

16 12.1

12 9.0

21 18.5

18 16.8

21 20.0

17 16.3

13 13.1

26 28.9

26 32.8

16 24.3

19 29.3

26 37.3

18 34.1

25 42.4

14 44.1

14 50.0

Na maioria dos países, usamos uma fonte para o número da Realidade de mortes por suicídio que define o suicídio como a morte por autojudicação intencional (CID-10, 

códigos X60-X84). No Reino Unido, usamos uma fonte que define o suicídio como a morte por auto-ferimento intencional e também pela morte por intenção 

indeterminada (códigos ICD-10 Y10-Y34). Isso ocorre porque esta é a definição de suicídio amplamente utilizada no Reino Unido.

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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+26%

+25%

+18%

+18%

+17%

+17%

+13%

+7%

+6%

+5%

+4%

+4%

+4%

+3%

+2%

+1%

-1%

-1%

-3%

-4%

-5%

-5%

-5%

-6%

-9%

-12%

-12%

-12%

-13%

-15%

-20%

-21%

-24%

Palpite

médio

(20)
Realidade

(20)
De cada 100 mortes de 

homens e meninos com 

idades entre 15 e 24 

anos em seu país, 

quantas você acha que 

foram por suicídio?

País

África do Sul

Brasil

Colômbia

Peru

Philippines

México

Turquia

França

Itália

Estados Unidos

Israel

Argentina

Suécia

Montenegro

Chile

Espanha

Canadá

Sérvia

Rússia

Grã-Bretanha

Austrália

Noruega

Alemanha

Bélgica

Singapura

Holanda

Hungria

Nova Zelândia

Polônia

Dinamarca

Japão

Coreia do Sul

Hong Kong

para mais% diferençapara menos

27 1.1

29 3.3

24 5.5

22 4.3

22 4.3

26 8.5

20 6.6

24 16.9

20 13.6

24 19.3

16 11.1

19 15.3

25 21.7

12 8.8

22 20.7

16 15.9

26 26.5

12 13.0

15 18.8

25 28.4

30 35.3

21 26.0

18 23.1

21 27.3

18 27.0

16 27.6

12 23.7

29 41.5

15 28.2

15 30.1

27 47.1

13 34.1

14 38.4

Na maioria dos países, usamos uma fonte para o número da Realidade de mortes por suicídio que define o suicídio como a morte por autojudicação intencional (CID-10, 

códigos X60-X84). No Reino Unido, usamos uma fonte que define o suicídio como a morte por auto-ferimento intencional e também pela morte por intenção indeterminada 

(códigos ICD-10 Y10-Y34). Isso ocorre porque esta é a definição de suicídio amplamente utilizada no Reino Unido.

Há uma divisão de opiniões  

sobre a proporção de mortes 

por suicídio entre homens 

jovens – alguns países 

superestimam enormemente 

(África do Sul e Brasil), outros 

subestimam enormemente o 

problema em seu país (Hong 

Kong, Coreia do Sul e Japão).

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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+65%

+63%

+52%

+48%

+47%

+45%

+44%

+39%

+38%

+37%

+36%

+35%

+33%

+27%

+25%

+25%

+24%

+22%

+21%

+20%

+20%

+18%

+18%

+17%

+17%

+17%

+16%

+15%

+15%

+13%

+12%

+11%

+9%

+3%

+2%

-2%

De cada 100 pessoas 

em seu país, quantas 

você acha que possuem 

smartphone?

Quase todos os países 

superestimam a posse de 

smartphones em seu país, 

com algumas estimativas 

incrivelmente altas, 

particularmente Indonésia e 

Filipinas.

Indonésia

Philippines

Índia

Colômbia

Brasil

Peru

África do Sul

México

China

Argentina

Hungria

Turquia

Chile

Malásia

Itália

Arábia Saudita

Israel

Rússia

Espanha

Japão

Hong Kong

Holanda

Polônia

Alemanha

França

Austrália

Sérvia

Coreia do Sul

Bélgica

Grã-Bretanha

Estados Unidos

Canadá

Suécia

Noruega

Singapura

Dinamarca

Palpite

médio

(84)

Realidade

(58)

País

mencionado para mais% diferençapara menos

85 21

86 23

74 22

84 35

85 38

81 36

80 36

79 41

89 52

86 48

82 46

85 50

89 56

91 64

91 66

90 65

90 66

77 55

88 67

70 50

92 72

87 69

81 63

86 69

82 65

84 68

67 51

86 72

82 67

81 69

81 69

81 70

81 72

86 83

92 90

87 89

85 21
Os dados da "Realidade" para esta questão são baseados em um modelo da Newzoo. A Ipsos optou por usar uma abordagem baseada em modelos, uma vez que as 

estimativas de propriedade de smartphones variam significativamente de acordo com fontes, e pesquisas on-line podem fornecer altas estimativas devido à associação 

entre o acesso à internet e a propriedade de smartphones. Por favor, veja http://perils.ipsos.com/ para detalhes completos de todas as fontes.

http://perils.ipsos.com/
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+56%

+53%

+53%

+49%

+45%

+41%

+41%

+39%

+37%

+37%

+36%

+33%

+33%

+32%

+30%

+29%

+29%

+27%

+25%

+25%

+24%

+23%

+21%

+21%

+20%

+20%

+20%

+19%

+19%

+18%

+17%

+17%

+17%

+17%

+16%

+16%

+16%

De cada 100 pessoas 

com 13 anos ou mais 

em seu país, quantas 

você acha que têm uma 

conta no Facebook?

Todos os países também 

superestimam bastante a 

proporção de sua população 

com contas do Facebook, com 

algumas estimativas 

incrivelmente altas em alguns 

países, particularmente Índia, 

Indonésia e África do Sul.

Índia

Indonésia

África do Sul

Philippines

Rússia

Polônia

Peru

Colômbia

Alemanha

Arábia Saudita

Brasil

Itália

México

Coreia do Sul

Hungria

Malásia

Turquia

Israel

Espanha

Chile

Argentina

Montenegro

Holanda

França

Canadá

Japão

Sérvia

Bélgica

Dinamarca

Austrália

Nova Zelândia

Estados Unidos

Suécia

Hong Kong

Grã-Bretanha

Singapura

Noruega

Palpite

médio

(75)

Realidade

(46)País para mais% diferençapara menos

64 8

81 28

73 20

87 38

51 6

73 32

84 44

83 43

72 34

67 30

83 47

76 43

79 46

60 27

78 48

84 55

80 52

80 54

75 50

85 60

84 60

74 52

75 54

68 47

77 56

38 17

72 52

71 52

80 61

77 59

76 59

75 58

72 55

82 65

74 58

83 67

76 60

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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+53%

+51%

+50%

+46%

+46%

+43%

+39%

+39%

+37%

+36%

+35%

+30%

+28%

+27%

+27%

+27%

+26%

+25%

+21%

+16%

+15%

+15%

+13%

+12%

+12%

+10%

+8%

+7%

+7%

+2%

+2%

0

-1%

-4%

-5%

-6%

-13%

-13%

Para cada 100 pessoas 

em seu país, quantos 

veículos registrados 

você acha que existem?

A maioria dos países 

superestima de forma 

significativa o número de 

veículos registrados no país -

embora as pessoas nos EUA e 

Japão subestimem.

Philippines

Arábia Saudita

Índia

Chile

Peru

África do Sul

Israel

Colômbia

Montenegro

Indonésia

Singapura

Sérvia

México

Brasil

Hungria

Hong Kong

China

Turquia

Rússia

Holanda

Grã-Bretanha

Dinamarca

Bélgica

França

Argentina

Coreia do Sul

Alemanha

Canadá

Espanha

Nova Zelândia

Suécia

Austrália

Malásia

Noruega

Polônia

Itália

Estados Unidos

Japão

Palpite

médio

(66)
Realidade

(46)País para mais% diferençapara menos

61 8

75 24

62 13

71 24

60 14

62 19

75 35

60 21

69 32

77 41

53 18

60 30

62 34

68 40

64 37

33 7

44 18

49 24

56 35

73 57

71 56

67 52

75 63

77 65

66 54

56 46

73 65

71 64

76 69

76 74

62 60

75 75

80 80

70 73

61 65

79 85

73 85

58 72

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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+23%

+19%

+18%

+18%

+16%

+16%

+15%

+15%

+14%

+14%

+13%

+8%

+8%

+7%

+7%

+5%

+5%

+5%

+3%

0

0

-4%

-5%

-6%

-6%

-12%

-12%

-13%

-14%

-15%

-17%

Quando perguntado 

em uma pesquisa em 

seu país, de cada 100 

pessoas, quantas você 

acha que acreditam no 

céu (paraíso)?

Há uma grande divisão de 

opiniões erradas sobre as 

suposições de quantas 

pessoas acreditam no céu, 

com alguns superestimando 

significativamente a crença 

(Japão) e outros

subestimando (África do Sul).

Japão

Bélgica

Espanha

Argentina

França

Canadá

China

Dinamarca

Coreia do Sul

Suécia

Grã-Bretanha

Sérvia

Israel

Austrália

Noruega

Hong Kong

México

Rússia

Alemanha

Itália

Estados Unidos

Turquia

Hungria

Brasil

Polônia

Philippines

Índia

Colômbia

Indonésia

Peru

África do Sul

Palpite

médio

(53)

Realidade

(50)País para mais% diferençapara menos

42 19

35 16

49 31

57 75

40 24

56 40

29 14

35 20

44 30

32 18

45 32

50 42

58 50

49 42

37 30

45 40

61 56

48 43

31 28

48 48

65 65

84 88

42 47

70 76

56 62

82 94

56 68

67 80

85 99

61 76

67 84

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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+25%

+24%

+20%

+20%

+18%

+18%

+17%

+16%

+15%

+13%

+11%

+9%

+8%

+8%

+8%

+7%

+7%

+6%

+5%

+5%

+5%

0

-1%

-2%

-5%

-5%

-5%

-7%

-9%

-11%

-17%

Quando perguntado 

em uma pesquisa em 

seu país, de cada 100 

pessoas, quantas você 

acha que acreditam no 

inferno?

Japão

Espanha

Canadá

China

Bélgica

Dinamarca

Grã-Bretanha
França

Suécia

Coreia do Sul

Austrália

Israel

Noruega

Alemanha

Hong Kong

Estados Unidos

Colômbia

Sérvia

México

Argentina

Rússia

Hungria

África do Sul

Itália

Brasil

Polônia

Turquia

Índia

Peru

Philippines

Indonésia

Japão

Palpite

médio

(47)

Realidade

(41)País para mais% diferençapara menos

37 12

43 19

48 28

32 12

27 9

24 6

38 21

35 19

24 9

42 29

42 31

52 43

24 16

20 12

46 38

60 53

62 55

45 39

55 50

52 57

46 41

40 40

59 60

42 44

63 68

51 56

83 88

52 59

56 65

74 85

82 99

Há uma grande divisão de 

opiniões erradas sobre as 

suposições de quantas 

pessoas acreditam no inferno, 

com alguns superestimando 

significativamente a crença 

(Japão and Espanha) e outros 

subestimando (Indonésia).

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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+15%

+14%

+12%

+8%

+7%

+7%

+7%

+6%

+4%

+4%

+4%

+3%

-5%

-5%

-8%

-8%

-8%

-9%

-10%

-11%

-11%

-12%

-13%

-17%

-17%

-18%

-19%

-20%

-21%

-21%

-22%

-31%

Quando perguntado 

em uma pesquisa em 

seu país, de cada 100 

pessoas, quantas você 

acha que acreditam em 

Deus?

Palpite

médio

(59)

Realidade

(65)País para mais% diferençapara menos

37 22

43 29

41 29

46 38

43 36

57 50

43 36

22 16

43 39

59 55

47 43

49 46

60 65

70 75

66 74

51 59

41 49

68 77

69 79

88 99

84 95

88 100

73 86

75 92

80 97

80 98

66 85

56 76

70 91

70 91

23 45

66 97

Suécia

Japão

Bélgica

Coreia do Sul

Noruega

Espanha

Dinamarca

China

Grã-Bretanha
Canadá

França

Austrália

Rússia

Israel

Estados Unidos

Hungria

Hong Kong

Chile

Sérvia

Philippines

Turquia

Indonésia

México

Peru

Colômbia

Brasil

Polônia

Itália

África do Sul

Argentina

Alemanha

Índia

Há uma grande divisão de 

opiniões erradas sobre as 

suposições de quantas 

pessoas acreditam em Deus, 

com alguns superestimando 

significativamente a crença 

(Suécia and Japão) e outros 

subestimando (Índia).

Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

http://perils.ipsos.com/
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DA PERCEPÇÃO

EQUIVOCADA

O ÍNDICE
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QUEM MAIS ERROU?
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38%

35%

33%

33%

31%

31%

30%

29%

28%

28%

25%

25%

24%

22%

22%

21%

21%

21%

21%

15%

14%

14%

14%

13%

12%

11%

11%

10%

10%

9%

9%

9%

8%

7%

7%

5%

4%

2%

Índia

Sérvia

Filipinas

Peru

Turquia

Montenegro

Dinamarca

Indonésia

México

Rússia

Argentina

Colômbia

África do Sul

Arábia Saudita

Estados Unidos

Malásia

China

Brasil

Chile

Austrália

França

Canadá

Polônia

Israel

Itália

Espanha

Nova Zelândia

Hungria

Coreia do Sul

Hong Kong

Holanda

Bélgica

Singapura

Grã Bretanha

Suécia

Alemanha

Japão

Noruega

Apesar de estar entre os 

menos precisos, os 

entrevistados na Índia, 

Filipinas e Peru estão entre os 

mais confiantes em suas 

respostas.

Em contraste, Noruega, 

Alemanha e Suécia saem 

entre os mais precisos no 

Índice, mas estão entre os 

menos confiantes em suas 

respostas.
Para mais detalhes e fonte, acesse http://perils.ipsos.com/.

País Confiança em suas respostas

Rank no índice 
(classificação mais 
alta = mais errada)

5

35

3

4

11

36

32

6

8

24

12

7

1

9

25

10

23

2

14

28

17

34

22

30

13

31

19

16

18

20

21

33

29

26

38

27

15

37

Pensando em todas as 

respostas que você deu, 

o quão confiante você 

diria que você é de ter 

acertado?

http://perils.ipsos.com/
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• Estes são os resultados da pesquisa Perigos da Percepção

2017 conduzida pela Ipsos MORI. 29.133 entrevistas foram

conduzidas entre 28 de setembro e 19 de outubro de 2017. 

• A pesquisa “Perigos da Percepção” foi realizada em 38 países. 

A metodologia de painel online da Ipsos foi utilizada na: 

Alemanha, África do Sul, Arábia Saudita, Argentina, Austrália, 

Bélgica, Brasil, Canadá, Singapura, Chile, China, Colômbia, 

Coreia do Sul, Dinamarca, Espanha, EUA, França, Filipinas, 

Grã-Bretanha, Hong Kong, Hungria, Índia, Indonésia, Israel, 

Itália, Japão, Malásia, México, Nova Zelândia, Peru, Polônia, 

Rússia, Suécia e Turquia. Holanda, Montenegro, Noruega e 

Sérvia utilizaram metodologia online e entrevistas pessoais.

• Onde os resultados não somam para 100 ou a "diferença" 

parece ser + -1 maior / menor do que a real, isso pode ser 

devido ao arredondamento, respostas múltiplas ou a 

exclusão de não sabe ou não responde.

• Os dados são ponderados para corresponder ao perfil da 

população.

• Aproximadamente 1000 indivíduos com idades entre 16-64 

ou 18-64 foram entrevistados na Austrália, Brasil, Canadá, 

China, França, Hong Kong, Indonésia, Itália, Japão, 

Montenegro, Noruega, Rússia, Sérvia, Espanha, Reino Unido e 

EUA. Aproximadamente 2000 indivíduos entre 16 e 64 anos 

foram pesquisados na Alemanha. Aproximadamente 900 

pessoas entre 16 e 64 anos foram pesquisadas na Holanda. 

Foram pesquisados cerca de 500 indivíduos entre 16 e 64 

anos na Argentina, Bélgica, Chile, Colômbia, Dinamarca, 

Hungria, Índia, Israel, Malásia, México, Nova Zelândia, Peru, 

Filipinas, Polônia, Arábia Saudita, Singapura, África do Sul, 

Coreia do Sul, Suécia, Turquia.

• Os dados "reais" para cada pergunta são retirados de uma 

variedade de fontes verificadas. A lista completa de fontes 

está no site: https://perils.ipsos.com/index.html

https://perils.ipsos.com/index.html
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Para mais informações:

comunicacao.ipsos@ipsos.com

2017

PERIGOS DA

PERCEPÇÃO


